

## Австралия

Австралия — самый маленький материк Земли. С положением в Южном полушарии связаны особенности природы Австралии. Самый тёплый месяц здесь январь, а холодный июль. Северные территории теплее, чем южные.

Большая часть Австралии расположена в тропическом климате. Следствие засушливости климата — довольно скудные поверхностные воды. Большинство рек материка — пересыхающие, их называют крики.

Австралия существует изолированно от других крупных материков длительное геологическое время. Только в Австралии сохранились растения и животные, которые вымерли на других материках. Это редкие и уникальные виды. Около 75% видов растений этого материка нигде больше не встречается. В животном мире особую роль играют сумчатые и яйцекладущие млекопитающие: утконос, ехидна. Интересна редкая птица киви — которая не умеет летать.

Знаменита Австралия и эвкалиптами, которых на материке около 600 видов. Эвкалипт вырастает до 100 метров в высоту. За один год растение поднимается от 5 до 15 сантиметров. Кора замедляет рост, поэтому эвкалипт сбрасывает ее каждый год. В зарослях эвкалипта обитает дикая собака Динго. В отличие от домашних собак, чистокровные собаки Динго не умеют лаять. Они лишь рычат или воют.

После открытия Австралии австралийцем Джеймсом Куком, началась её колонизация. На материк свозили убийц, бандитов и каторжников, поскольку бежать им оттуда было некуда. Вместе с первой партией ссыльных на материк завезли домашних животных, в том числе кроликов. Выпущенные на волю кролики в мягком климате Австралии чувствовали себя прекрасно. Они начали неистово плодиться, и вскоре от них не было спасения. Они поедали растительность, рыли миллионы нор, обгрызали кору с деревьев и стали причиной эрозии почв из-за уничтоженной растительности, что повлекло за собой вымирание нескольких других видов животных. А ущерб для фермерских хозяйств был вообще убийственным.